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 Духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся является первостепенной задачей современной образовательной системы. Содержание его определяется в соответствии с базовыми национальными ценностями и приобретает определенный характер и направление в зависимости от того, какие ценности развивает данное образовательное учреждение, как организована их передача от поколения к поколению.
Воспитательный результат внеурочной деятельности – непосредственное духовно-нравственное приобретение ребенком благодаря его участию в том или ином виде внеурочной деятельности. 

Выделяются следующие уровни воспитательных результатов:
    Первый уровень – приобретение школьником социального знания (знания об общественных нормах, об устройстве общества,  о социально одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т.д.) И достигается во взаимодействии с педагогом.

     Второй уровень – получение школьником опыта переживания и  позитивного отношения к базовым ценностям общества 
Достигается в дружественной детской среде.

Третий уровень – получение школьником опыта самостоятельного общественного действия. Во взаимодействии с социальными объектами.
Каждому уровню воспитательного результата соответствует своя образовательная форма.
Методические рекомендации
по проведению внеклассных мероприятий в классах начальной школы

Нравственный классный час «Что такое хорошо, и что такое плохо»
для учащихся 1 класса

Нравственный классный час – это время совместного поиска истины, смысла существования, извлечения урока, который станет стержнем поведения маленького человека во взрослой жизни.

Хорошей основой для подготовки нравственного часа у младших школьников могут стать художественные произведения, события и факты реальной жизни школы и класса, художественного фильма, произведения искусства. 

Нравственное просвещение учащихся необходимо с целью выработки собственных взглядов, суждений, оценок.

Классный час «Солнце семьи»,
с приглашением приемных родителей

                                        для учащихся 2 класса

         Духовно-нравственное развитие и воспитание личности начинается в семье. Ценности семейной жизни, усваиваемые ребенком с первых лет жизни, имеют непреходящее значение для человека в любом возрасте. Приемных детей с каждым годом становится все больше. Данное мероприятие направлено на развитие нравственных взаимоотношений в семье, воспитанию уважительного отношения к близким людям.
Проводить можно не только во 2 классе, но и во всех классах начальной школы.

Внеклассное мероприятие
«Доброе слово, что ясный день»,
 построенное на анализе произведения С.Могилевской «День рождения» для учащихся 4 класса
           Духовно-нравственная сфера личности ребёнка требует самых осторожных и тактичных действий со стороны педагога.

          Важно, чтобы учитель обеспечил понимание учащимися ценности определённых понятий (доброта, скромность, стыд, совесть…); норм; правил не путём запрета, а путём создания условий для обретения личностного смысла той или иной духовной ценности. В начальной школе делается акцент на становление основ нравственного воспитания. Большую роль играют внеклассные мероприятия, направленные на формирование взаимоотношений в детском коллективе; на формирование личностной позиции школьника.

        Считаю, что использование художественных произведений как на уроках, так и во внеурочной деятельности имеет огромный воспитательный потенциал.

        Работа с художественным произведением открывает дополнительные возможности влиять на сознание школьников, устанавливать с ними духовную связь. Именно через анализ художественного произведения необходимо вызвать чувствительное отношение к героям, решить проблему нравственного воспитания.  В 4 классе характеристика поступка опирается на анализ уже достаточно сложной мотивации поведения литературного героя, отражая его внутреннее состояние и отношение к окружающим людям.

       Учить детей оценивать поступки героев, используя свой небольшой жизненный опыт, пробуждать в детях чувства сопереживания, сострадания – вот одна из главных воспитательных задач в начальной школе.

В конспекте занятия используются условные обозначения:

К – коммуникативные УУД

П – познавательные

Л – личностные

Р – регулятивные
Внеклассное мероприятие

«Где доброта живёт, там и красота растёт» 

для учащихся 4 класса и их родителей

      Оно позволяет обратить внимание родителей на эффективные способы 
воспитания доброты и милосердия в детях через следующее: 

1. Позитивное отношение к природе самих родителей, подавая таким образом пример детям; 

2. Умение видеть и любоваться красотой природы;

3. Позитивные решения возникающих «критических» ситуаций при общении с природой;

4. Намеренное обращение к художественным произведениям о проявлении доброты и милосердия.

К мероприятию создана компьютерная презентация «Секреты мудрого садовника», которую родитель воспримет как «Мудрые советы» природы о воспитании доброты и милосердия в детях и найдёт подтверждение мысли: «Где доброта живёт, там и красота растёт».

Методические рекомендации

        по реализации проекта «Птицы – наши друзья»
         Проект реализуется во время внеклассной работы и на уроках. В нём  участвуют все ученики начальных классов средней общеобразовательной  школы. С этой целью ученики изучают особенности жизни птиц в зимнее время. Учащиеся находят информацию в различных источниках. Проект позволяет участвовать каждому ученику в силу своих возможностей. 

  Реализация проекта позволяет осуществить задачи:

1. расширить знания   учащихся  о птицах зимующих, перелётных, птицах-хищниках;

2. приобрести детям опыт проявления сочувствия к птицам;

3. вызвать желание всю зиму оказывать помощь зимующим птицам;

4. сформировать осознанное отношение к птицам, как братьям нашим меньшим;

5. направить  сотрудничество детей и родителей на проведение интересного и очень полезного дела;

6. соединить усилия школы и семьи в воспитании доброты в детях. 

